



聚焦黄金周

编者按

“十一”长假已接近尾声,市民们也喘得差不多了。在过去的这几天里,您也许和家人朋友外出旅游,也许宅在家里独享自己的假期,但景区的拥挤、旅途的尴尬牵动着每一个人的心。

今日下午迎返程最高峰

高速路21时起发纸卡,接近“临界点”先下再上更省钱



返程最高峰
下午2点开始

6日14时许,记者来到市公路局路政监控指挥中心,通过高速公路全程视频监控看到,全市各条高速公路运营情况良好,上行、下行车辆均保持有序快速通行。

按照往年经验,国庆长假高速公路返程车流最高峰将会从7日下午两点起开始,一直持续到晚间九点左右,届时城市出入口收费站出现拥堵的可能性大增。市公路局提醒,对于“回城”的市民,应理性规避高峰期,可选择绕行普通国道,或者从就近的非城市出入口下高速。

本报记者 蒋大伟
通讯员 李其波

今年国庆长假小型客车高速公路免费通行到7日24时结束。7日晚21时起,全市高速公路收费站将向小型客车发放通行纸卡。预计长假返程最高峰会出现在7日下午,如果快到免费结束临界点,车主可提前下高速再重新上高速,可省下不少通行费。公路部门提醒市民要错峰出行,适时绕行,合理选择出行线路。

收费方式
今晚“3连变”

7日晚,高速公路收费方式将会“3连变”,司机朋友要留意这些变化。当晚21时前,小客车一律在收费道口不发卡抬杆“敞开走”;21时至24时,在高速免费截止前3小时,将向驶入小客车车辆发放纸卡,驶出车辆仍免费直接通行;24时,免费时段结束后,各高速收费站将按正常程序恢复收费,驶入车辆正常发放通行卡,驶出车辆正常收取通行卡缴费,对于驶入、驶出车辆均实行一车一杆方式。

当晚免费期间,使用ETC车道上下高速的车主仍可“一路畅行”,经过系统临时升级后,小型车通过ETC车道的收费额为零,并一直持续到当晚24时。免费时段结束,ETC车道也将开始正常扣除车辆的通行费用。

“临界点”就近
下高速最划算

7日晚24时,小客车免费将“终结”。国庆长假高速公路免费临近“尾声”,市民要计算好行程,尽量在免费时间段下高速。如果接近临界点还在高速公路上行驶,可提前半小时在就近的出口下高速再上,这样抵达目的地收费站后的缴费额,仅是重新领卡后的行驶路段,而不是行驶全程的费用,为自己省掉一部分高速公路通行费。我市公路部门将会提前两小时通过广播、收费站LED情报板、沿线可变电子屏等提醒车主合理安排行驶时间,实现免费与缴费的平稳过渡。

“十一”期间
金店生意红火

本报10月6日讯(记者 王永军)“十一”期间,烟台市的各家金店着实尝到了甜头。6日,记者走访市区部分金店发现,生意比平常红火了许多。

周大生南大街店,几名销售人员趁着顾客少的间隙,匆忙吃完了午饭。“十一”期间生意确实比平常好许多。”店长陈爱梅告诉记者,现在店内的金价维持在308元每克,“十一”期间销量能比平常多4-5倍。为此她还临时找了3个人过来帮忙,即使这样,晚上下班还比平常延长近两个小时。

据了解,每年10月份左右都是黄金饰品消费高潮,今年也不例外,据福莱金店市长大厦店长王晓芳介绍,“十一”期间历来是首饰销售的黄金时段,这几天的销量比平常增长了5倍还多。

鑫荟金行旗舰店工作人员告诉记者,现在店内千足金饰品每克278元,销量比平常增长几倍左右。

黄金周进入收尾期
游客总量有所回落

本报10月6日讯(记者 李凝)6日,记者从烟台市旅游局了解到,国庆节假期即将迎来返程高峰,不少远途游客陆续返程,游客总量有所回落。

进入黄金周末尾,长线旅游开始降温,京津冀、东北等地区远程自驾车游客开始返程,但烟台、青岛、潍坊等省内短途游客尚未返程,本地市民一日游和周边地区自驾车来烟旅游势头仍然不减,短线游客出游热情高涨,尤其是自驾游、家庭游、结伴游等“体验式”游玩方式备受青睐。截止到6日15时,全市监测的14个旅游区(点)共接待游客13万人次,收入1032.13万元,分别比去年同期增长9.04%和10.72%。

同时,由于外地游客返程较多,高档酒店、星级酒店和连锁酒店出租率开始回落,平均客房出租率达到70%左右。

据悉,今年“十一”长假的家庭亲友团、同学聚会团、自驾车团依然是主流,自驾游游客占游客接待总量的75%以上。

蓬莱工商查处2起
旅游业虚假宣传行为

本报10月6日讯(记者 秦雪丽 通讯员 姜林)“十一”黄金周,蓬莱市工商局共出动执法人员220余人次,执法车辆63台次,检查各类旅游经营单位110户次,立案查处旅游行业虚假宣传行为2起,取缔无照经营旅游纪念品商店3户,下发《责令整改通知书》7份,《行政指导建议书》6份。

本次专项整治行动,主要针对旅游市场准入、旅游商品质量、广告宣传、消费者权益保护等重点内容进行集中整治,对无照经营、超范围经营、虚假宣传、假冒伪劣、合同违法等反映突出、影响恶劣的违法违规行为及时依法查处。

行动中,向经营者、游客发放《消法》《合同法》等相关法规宣传资料、消费警示明白纸近2000份;在八仙塑像等旅游景点设立12315申诉举报站,现场受理和解决旅游消费案件,解答消费资讯。

东炮台公园
每天清扫数十吨垃圾



宣传单、肉串竹签满地
环卫工捡到“手抽筋”

进入10月,烟台多北风,大量海草、海带被海风吹到月亮湾水域,海边垃圾污染严重。为了给游客创造更好的游玩环境,国庆节期间,东炮台公园安排了十余名工作人员和两辆大车专门清扫海边垃圾,最多时一天清理了三四十吨。

每年9、10月份,烟台多北风向风潮,在海风的作用下,大量的海草、海带被带到了月亮湾的沙滩上,影响了海边的卫生环境。

“十一”国庆节期间大量的游客来月亮湾海域游玩,东炮台公园的工作人员也没闲着,每天等海水退潮的时候,十余名工作人员每天都会清理海边的各种垃圾,然后用两

辆大车将垃圾运走。国庆节期间,来月亮湾游玩的游客比平时多了好几倍,商贩也多了起来,路边有不少单页纸、烧烤签儿、塑料袋和饮料瓶,礁石的夹缝中还有一些海草,一位本地游客说这个季节海草、海藻尤其多,需要有工人专门来清理。

东炮台公园的负责人介绍,平时每天也会清理好几吨垃圾,到了10月,海草、海带尤其多,再加上黄金周月亮湾每天接待上千人次游客,“也产生了大量的垃圾,国庆节期间,东炮台公园平均每天能清扫数十吨垃圾,最多时清理的垃圾有五六车,大约三十四吨。”

本报记者 张倩倩

不少市民选择“十一”黄金周出门游玩,人多了,产生的垃圾也多了。在景区和商业界周围,有环卫工称这几天垃圾量翻倍猛增,比平时垃圾量翻了两三倍。

“一过节出来的人多了,垃圾也特别多。”负责南大街环卫工作的环卫工人惠学波说,这个路段一共8个环卫工清扫,平时一天也就7、8桶的垃圾量,而黄金周期间多的时候一天有20多桶,比平时垃圾量多了两三倍。

“尤其是爆竹纸屑和宣传单页,一装就是一袋子。”环卫工杜作艳说,她负责的路段有几家酒店,“十一”期间结婚的市民多了,酒店门口的爆竹纸屑也多了不少。此外,有的市

民不注意,吃完的肉串竹签和包装纸随处丢弃,“一天下来不知道也走多少来回,胳膊酸痛的都抬不起了。”

采访中,与商业区附近的环卫工有同样感受的闫师傅负责一景区环卫工作。“都是一些竹签、烟头,还有瓜子皮,有的很小很碎特别难捡。”闫师傅告诉记者,这几天他都要比平时早来上班,一天都没有闲着的时候,来来回回地捡垃圾,“一天走的路程加起来有四五十里路。”

采访中环卫工告诉记者,希望市民出游时,能养成一个好习惯。将垃圾丢进垃圾箱或者打包带走,将会给环卫工作减轻不少压力。

本报记者 李静

国庆长假“体验游”受青睐



本报10月6日讯(记者 李凝)记者从烟台市旅游局了解到,各大景区推出“亲子游”、“家庭游”为

主要模式的体验活动,突出了参与性和娱乐性,吸引了众多游客前来。

在招远市金翅岭,游客可以参观现代黄金生产工艺,亲身体验最原始的淘金过程;在中粮君顶酒庄,游客不仅可以享受到亲自采摘的乐趣,还可以参观葡萄酒生产车间、多功能地下酒窖、酒文化长廊,酒庄还为游客准备了马场骑马、高尔夫练习、自

行车环凤凰湖游等丰富多彩的体验项目;在张裕国际葡萄酒城,庄园寻宝、亲子互动4项、白兰地DIY灌装、葡萄先生小课堂等“亲子嘉年华”系列活动,让游客在参观游览的同时,尽情感受葡萄酒文化之旅的美妙。

栖霞牟氏庄园推出“十一”民俗七天乐,通过做饽饽、手动碾磨盘、八卦舞等活动,让游客体验到

了深厚的胶东民俗风情。蓬莱阁景区打造了“花海仙境、多彩国庆”胜境,推出的骑马、射箭、“夜游城墙”等娱乐项目深受游客的喜爱。烟台山景区秦始皇迎宾大典仪式、西部风情民俗展演、塔山萌宠总动员、蓬莱欧乐堡梦幻世界的穿越萌宠大咖秀、和易农场的秋收野趣亲子营欢乐派对等丰富多彩的活动吸引了大量游客驻足。